



Міністерство освіти і науки України  
Мукачівський державний університет  
Мукачівська міська рада  
Малопольський державний університет  
імені Вітольда Пілецького в м. Освенцім (Республіка Польща)

## **V МІЖНАРОДНА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ**

### **ФІНАНСОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЗРУШЕНЬ В ЕКОНОМІЦІ УКРАЇНИ**

**Збірник тез доповідей**



**24 березня 2021 р.**

**УДК 336.13.025.12(477)(043.2)**

**Ф59**

*Рекомендовано до поширення через мережу Інтернет Науково-технічною радою Мукачівського державного університету  
(протокол № 3 від 15 квітня 2021 року)*

**Програмний комітет:**

**Щербан Тетяна Дмитрівна** – ректор Мукачівського державного університету, доктор психологічних наук, професор.

**Джоанна Стуглік** – директор Інституту управління та виробничого машинобудування, Малопольський державний університет імені Вітольда Білецького, м. Освенцім.

**Гоблик Володимир Васильович** – перший проректор Мукачівського державного університету, доктор економічних наук, професор.

**Кобаль Василь Іванович** – проректор з науково-педагогічної роботи, Мукачівський державний університет, кандидат педагогічних наук, доцент.

**Герц Мирослав Мирославович** – начальник бюджетного відділу фінансового управління виконавчого комітету Мукачівської міської ради.

**Черничко Тетяна Володимирівна** – завідувач кафедри економіки та фінансів, Мукачівський державний університет, доктор економічних наук, професор.

**Організаційний комітет:**

Стегней М. І. – д.е.н., проф., Нестерова С. В. – к.е.н., доц., Ігнатишин М. В. – к.е.н., доц., Гладинець Н. Ю. – к.е.н., доц., Лінтур І. В. – к.е.н., доц., Петричко М. М. – к.е.н., доц., Братюк В. П. – к.е.н., доц., Росола У. В. – Ph.D. ст. викл., Михальчинець Г. Т. – ст. викл.

**Ф59 Фінансове регулювання зрушень у економіці України:** збірник тез доповідей учасників V Міжнародної науково-практичної Інтернет-конференції, Мукачево, 24 березня 2021 р. – Мукачево: Вид-во МДУ, 2021. – 289 с.

Основною метою проведення конференції є обговорення та пошук рішень актуальних проблем здійснення фінансового регулювання зрушень в економіці України, обмін дослідницьким досвідом та публікація результатів наукових досліджень. Подані матеріали містять методологічні та методичні підходи, що можуть заслуговувати на увагу широкого кола фахівців.

Організаційний комітет вважає за доцільне повідомити, що не всі положення і висновки окремих авторів є беззаперечними. Разом з тим вважаємо можливим їхню публікацію з метою обговорення.

Редакція збірника не несе відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, за якісний зміст і оформлення авторських рукописів (стилістичні, орфографічні помилки тощо) та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи інші питання розглянуті на конференції.

© Мукачівський державний університет, 2021

## ЗМІСТ

<b>Секція 1. Особливості розвитку фінансово-кредитної системи в сучасних умовах</b>	
БАЧО Р. Й. НАПРЯМИ ВДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ МІСЦЕВИХ ПОДАТКІВ І ЗБОРІВ В УКРАЇНІ	<b>10</b>
БЕЗРОДНА О. С. РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО ВИЗНАЧЕННЯ КОНКУРЕНТНИХ ПОЗИЦІЙ ТА ОБҐРУНТУВАННЯ КОНКУРЕНТНИХ СТРАТЕГІЙ БАНКІВ ЗА РЕЗУЛЬТАТАМИ ІНТЕГРАЛЬНОЇ ОЦІНКИ ЇХ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ	<b>11</b>
БРАТЮК В. П., ВАКУЛА М. М. ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ СТРАХУВАННЯ ЖИТТЯ В УКРАЇНІ	<b>14</b>
БРАТЮК В. П., ТУЛЬ О. С. АКТУАЛЬНІСТЬ СТРАХУВАННЯ ПІД ЧАС COVID-19	<b>16</b>
БРАТЮК В. П., ТУРОК Я. М. ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД МЕДИЧНОГО СТРАХУВАННЯ	<b>19</b>
ГЛАДИНЕЦЬ Н. Ю., КОПЧА В. В. РЕФІНАНСУВАННЯ ЯК ДІЄВИЙ ІНСТРУМЕНТ ГРОШОВО-КРЕДИТНОЇ ПОЛІТИКИ НБУ	<b>22</b>
ГЛАДИНЕЦЬ Н. Ю., ШЕРШУН В. В. ВПЛИВ ГРОШОВО-КРЕДИТНОЇ ПОЛІТИКИ НА ЕКОНОМІЧНЕ ЗРОСТАННЯ УКРАЇНИ	<b>26</b>
ДУБИНА М. В., І. В. САДЧИКОВА І. В. ЗАРУБІЖНІ КОНЦЕПЦІЇ ДОСЛІДЖЕННЯ СУТНОСТІ ПОНЯТТЯ «ІНФРАСТРУКТУРА»	<b>28</b>
ІГНАТИШИН М.В., СТИНИЧ О. М. БІЗНЕС-КОНСУЛЬТУВАННЯ З НАРАХУВАННЯ ЄСВ ТА ЄДИНОГО ПОДАТКУ ПРИ СПРОЩЕНІЙ СИСТЕМІ ОПОДАТКУВАННЯ	<b>31</b>
ЗОЗУЛЯК М. М., РЕСЛЕР М. В. СВІТОВИЙ ДОСВІД ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ	<b>34</b>
МОЛДАВАН Л. В. ОБМЕЖЕНІСТЬ ФІНАНСОВИХ МОЖЛИВОСТЕЙ КУПІВЛІ СІЛЬГОСПУГІДЬ СЕЛЯНСЬКИМИ ГОСПОДАРСТВАМИ ТА СПОСОБИ УСУНЕННЯ ПРОБЛЕМИ	<b>38</b>
ПАНФІЛОВА Т. О. ГЛОБАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ФІНАНСОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ В УМОВАХ ПАНДЕМІЇ COVID-19	<b>42</b>
ПЕТРИЧКО М. М., БУБРЯК К. М. ВДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ АДМІНІСТРУВАННЯ ПОДАТКІВ ТА ЗБОРІВ	<b>46</b>
ПЕТРИЧКО М. М. НАПРЯМИ ФОРМУВАННЯ МІСЦЕВИХ БЮДЖЕТІВ В КОНТЕКСТІ СТИМУЛЮВАННЯ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД	<b>48</b>
ПРИСЯЖНЮК Т. В., ЗАКРЕВСЬКА Т. Р. ЦИФРОВІЗАЦІЯ ДЕРЖАВНИХ ЗАКУПІВЕЛЬ КРОК ДО ПРОЗОРОЇ ДЕРЖАВНОЇ ПОЛІТИКИ	<b>50</b>
РОСОЛА У. В., КІШ Д. І. СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ ВАЛЮТНОГО РИНКУ УКРАЇНИ	<b>53</b>
РОСОЛА У. В., РОСОЛА О. А. РОЗВИТОК БАНКІНГУ: СУЧАСНІ ВИКЛИКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ	<b>55</b>
РОСОЛА У. В., ШЕРШУН В. В. ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ ФІНАНСОВОГО РИНКУ В УКРАЇНІ	<b>57</b>
СТЕГНЕЙ М. І., КУЦИНА В. В. ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ЛЮДСЬКОГО КАПІТАЛУ УКРАЇНИ	<b>59</b>
СТЕГНЕЙ М. І., КОЗИК Я. Я. РОЗВИТОК ДЕРЖАВНО-ПРИВАТНОГО ПАРТНЕРСТВА У НАПРЯМКУ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДИВЕРСИФІКАЦІЇ ДЖЕРЕЛ ФІНАНСУВАННЯ СИСТЕМИ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я	<b>61</b>
СТЕГНЕЙ М. І., ТОМИШИНЕЦЬ М. В. РОЛЬ СТАТИСТИКИ В ЖИТТІ СУСПІЛЬСТВА	<b>63</b>
ЧЕРНИЧКО Т. В. ЧИННИКИ ДЕСТАБІЛІЗАЦІЇ ФІНАНСОВО-КРЕДИТНИХ ВІДНОСИН	<b>65</b>
ЧИЙПЕШ Н. М. «P2P-КРЕДИТУВАННЯ» - ІННОВАЦІЙНА ТЕХНОЛОГІЯ РИНКУ КРЕДИТНИХ ПОСЛУГ	<b>68</b>

**Література:**

1. Податковий кодекс України від 02.12.2010 р. № 2755-VI [Електронний ресурс] – Режим доступу: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2755-17/page>.
2. Закон України «Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких законодавчих актів щодо податкової реформи» від 28.12.2014 № 71-VIII [Електронний ресурс]. – Режим доступу: [http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/71-19\\_](http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/71-19_)
3. Закон України «Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких законодавчих актів України щодо забезпечення збалансованості бюджетних надходжень у 2016 році» від 24.12.2015 №909-19 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: [http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/909-19\\_](http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/909-19_)

**УДК 336.02**

**М. М. ПЕТРИЧКО**  
Мукачівський державний університет

**НАПРЯМИ ФОРМУВАННЯ МІСЦЕВИХ БЮДЖЕТІВ В КОНТЕКСТІ  
СТИМУЛЮВАННЯ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ  
ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД**

В сучасних умовах впровадження децентралізації державного управління, в тому числі фінансової децентралізації, відповідальність за розвиток територіальної громади покладається на органи місцевого самоврядування. Сьогодні при створенні самодостатніх й незалежних територій виникає багато складних проблем, від вирішення яких залежить фінансово-економічний розвиток країни в цілому та територіальних громад зокрема. Наразі, важливою є проблем належного виконання громадою своїх функцій, яка переплітається з питаннями наповнення бюджету, формуванням фінансових ресурсів, достатніх для належного фінансування нагальних соціальних потреб громад на основі принципу субсидіарності, реалізації програми їх економічного, технологічного розвитку . Тому, одним з основних завдань місцевих органів управління є пошук шляхів збільшення бюджетних надходжень та забезпечення ефективного їх використання.

На рівень забезпеченості громад фінансовими ресурсами впливає географічне розміщення громади, рівень розвитку її інфраструктури, наявність кваліфікованих трудових ресурсів, місцевий бізнес-клімат, діяльність місцевих органів управління . Основними перешкодами на шляху формування місцевих бюджетів для досягнення успішного фінансово-економічного розвитку на сучасному етапі є:

## ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ФІНАНСОВО-КРЕДИТНОЇ СИСТЕМИ В СУЧАСНИХ УМОВАХ

- невідповідність сучасних тенденцій формування доходів місцевих бюджетів громад цілям підвищення їх фінансової спроможності;
- відсутність стимулів ефективного використання власного фінансового потенціалу територій;
- суттєва диференціація територіальних громад за рівнем бюджетної забезпеченості; неефективна структура місцевих бюджетів регіону, а також їх вертикальна та горизонтальна розбалансованість;
- мізерні обсяги видатків місцевих бюджетів територіальних громад на фінансування розвитку територій та інші.

Органам управління для удосконалення ефективності формування місцевих бюджетів у контексті фінансово-економічного розвитку громад необхідно:

- створювати належні умови для підвищення конкурентоспроможності територій, покращення інвестиційного та підприємницького клімату,
- розраховувати на свої власні джерела наповнення бюджету та забезпечувати ефективне здійснення видатків з бюджету громад;
- підвищувати рівень дієвості механізму горизонтального вирівнювання податкоспроможності місцевих бюджетів, зокрема за податком на доходи фізичних осіб, що передбачає перегляд основних параметрів, які враховуються при здійсненні розрахунків . Запровадити практику стягнення ПДФО за місцем проживання, а не за місцем роботи;
- розширювати склад місцевих податків та їх частку в обсягах доходів місцевих бюджетів, адже вони є вагомим інструментом наповнення бюджетів;
- важливим є запровадження співробітництва громад, яке передбачає об'єднання їх ресурсів та зусиль на договірній основі, що дає можливість підвищити рівень надання послуг населенню;
- важливим джерелом також є міжнародна технічна допомога;
- забезпечувати достатній рівень прозорості бюджетного процесу на рівні громад та інше.

Отже, для стимулювання фінансово-економічного розвитку територіальних громад важливим завданням є пошук шляхів збільшення надходжень до місцевих бюджетів та забезпечення ефективного їх використання місцевими органами управління. Головним напрямком стимулювання фінансово-економічного розвитку територіальних громад є розвиток підприємництва, як основного джерела наповнення місцевих бюджетів.

### **Література:**

1. Розпорядження КМУ від 1.04.2014 № 333 «Про схвалення Концепції реформування місцевого самоврядування та територіальної організації влади в Україні».

[Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/333-2014-%D1%80>.

2. Сторонянська І. З. Фінансове забезпечення розвитку територіальних громад у контексті адміністративно-територіальної реформи / І. З. Сторонянська, А. О. Пелехатий // Регіональна економіка. – 2014. – №3. – С. 228-238.

3. Сухарська Л. В. Елементи системи фінансового забезпечення розвитку територіальної громади / Л. В. Сухарська // Регіональне управління та місцеве самоврядування Вісник НАДУ при Президентові України. – 2016. – С. 119-125.

**УДК: 332.05**

**Т. В. ПРИСЯЖНЮК,  
Т. Р. ЗАКРЕВСЬКА**  
Могилів-подільський монтажньо-економічний коледж

### **ЦИФРОВІЗАЦІЯ ДЕРЖАВНИХ ЗАКУПІВЕЛЬ КРОК ДО ПРОЗОРОЇ ДЕРЖАВНОЇ ПОЛІТИКИ**

Швидкі наслідки від переходу на «цифру» стануть можливими лише тоді, коли «цифрова» трансформація стане основою життєдіяльності українського суспільства, бізнесу та державних установ, стане звичним та повсякденним явищем на шляху до процвітання, стане основою добробуту України.

Цифровізація (з англ. digitalization) — це впровадження цифрових технологій в усі сфери життя: від взаємодії між людьми до промислових виробництв, від предметів побуту до дитячих іграшок, одягу тощо. Це перехід біологічних та фізичних систем у кібербіологічні та кіберфізичні (об'єднання фізичних та обчислювальних компонентів). Перехід діяльності з реального світу у світ віртуальний (онлайн).

Цифровізація стане головним інструментом для досягнення стратегічної цілі України – збільшення ВВП у 8 разів, до 1 трлн дол. у 2030р, та забезпечення добробуту, комфорту та якості життя українців на рівні, вищому за середній показник у Європі [2].

Впершу чергу слід розглянути цифровізацію на рівні державних послуг, а держава в даному напрямку зробила великий крок. Запровадження електронної системи «Дія», для осіб – електронного додатку, який допомагає відцифрувати більшість особопідтвержуючих документів а також отримати певний спектр цифрових послуг держави. Даний додаток для фізичних та юридичних осіб вніс спрощення отримання документів та уникнення черг в державних установах. Від народження через отримання свідоцтва про народження,



# МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: [www.msu.edu.ua](http://www.msu.edu.ua)

E-mail: [info@msu.edu.ua](mailto:info@msu.edu.ua), [pr@mail.msu.edu.ua](mailto:pr@mail.msu.edu.ua)

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>